

## 诗文教研春江畔 携手子洲聚花都

——江都区实验小学第39届“教学之春”教学观摩活动之语文专场



“教学之春”是江都区实验小学传统的教学盛事,也是江都区高品质的教研品牌。近40年来,已经形成了具有实小特色的课堂教学新主张、新模式,全面促进了教师理念转变与教学质量提升,在区内产生了良好的辐射作用。而本次活动相较以往又非常特

别,因为莅临现场的,不仅有实小全体语文老师,区内各兄弟学校的代表,还有来自远方的朋友——陕西省榆林市子洲县的老师们!大家用不息的掌声对他们的到来表示了热烈的欢迎。

本次是江都实小“教学之春”第39届活动,活动就两堂



小学古诗文教学探索与实践

主讲:李盈利

小古文的现场教学,对“在新课程标准颁布和实施背景之下,老师们该秉持怎样的教学理念?又如何去践行?课堂教学该呈现怎样的质态?我们应该坚守什么?又应该改变什么?”等问题展开了研讨。陕西省榆林市子洲县的语文教学专家李盈利老师还

为大家做了《小学古诗文教学探索与实践》的讲座,她以课为例,以课为谋,带领大家一起思考:文言该教什么?小学语文文言该教什么?接着从“读、思、趣”三个角度和大家一起交流了自己的实践经验所得。她高屋建瓴,对一线老师的古诗文教学工作有很大的指导意义。

交流促提升,行稳向未来。江都实小语文教学研究和实践的脚步永远不会停止,我们相信在奋起直追的过程中,一定会遇见更美的教育风景,为教育的发展贡献实小智慧和力量!



◆4月17日,四年级学生走进杭集电子商务产业园开展社会实践研学活动



◆4月18日,一年级26班学生赴中国大运河博物馆探寻非遗足迹。

## 校誉熠熠体魄强,学子赛场展荣光

——2024年扬州市青少年阳光体育联赛



为期二十多天的扬州市青少年阳光体育联赛在各大比赛场馆圆满落幕,涉及到田径、球类等各项赛事,我校学子闪耀赛场,在个人和团体项目中屡屡摘金。

4月20日至4月21日,我校六年级的沈安泽同学和张欣同学在贾俊老师的带领下,代表江都区参加了“2024年扬州市青少年阳光体育联赛中荣获奖牌。

五一假期期间,经过两天紧张而激烈的角逐,2024年扬州市青少年阳光体育联赛击剑比赛在江都区体育馆成功落下帷幕。作为东道主的江都区代表队表现卓越,摘得了令人瞩目的12枚金牌,雄踞赛事奖牌榜榜首。我校亦成绩斐然,共有10名学生在个人和团体比赛中荣获奖牌。

5月11日,江都区中小学生学习羽毛球比赛在区体育馆拉开帷幕。我校的李扬、阮子萱、陈妍曦、戎宗伟四位同学

凭借出色的表现,分别夺得了小学甲组男子、甲组女子、乙组女子、丙组男子单打冠军,终获团体第一名。

5月11日-12日,篮球(小学组)比赛,在我校建乐校区圆满结束!我校篮球小将们奋勇拼搏,勇夺所有四个组别的冠军,并荣获团体总分第一名的佳绩!

赛场上,我校运动员顽强拼搏、奋勇争先、全力以赴,充分展现了运动员的力量、速度、耐力及意志,上演了一场



又一场紧张刺激、精彩绝伦的实力对决,展现了良好的精神风貌及出色的竞技状态。



◆5月8日下午,我校隆重举行了第十三届“三叶草”读书节汇报演出活动。



◆5月10日下午,“五月的鲜花”合唱比赛圆满落幕,我校合唱团荣耀折桂。



◆5月11日,我校党委组织各支部党员代表赴邵伯镇运河廉文化传承馆和溱洋湖廉洁文化公园,开展党纪学习教育现场教学。

## 少年迎风而来 宛如千树花开

——五年级曹王实践活动

若说春日浪漫与温柔,那么夏天便是天真与热情。为开拓孩子们的视野,丰富学校课外教育活动,让他们在实践中学习,在探索中成长,5月,江都区实验小学五年级同学分批来到学生校外

实践基地,在这充满生机与活力的时节,与初夏撞了个满怀。

怀揣着期待和好奇,同学们迫不及待地投入到丰富的体验中,他们走进基地课堂,接受了法治教育、科技教育、劳动教育、传统文化多元化的课程,亲近自然,亲历文化,收获内心的丰盈与奋进的力量。

行走的课堂给予了同学们开阔的视野、丰富的阅历,他们学会了勇敢、团结、创新和传承,这是一次自我的蜕变,一次友谊的播种,一次成长的历练,给他们的学生时代增添了浓墨重彩的一笔,也必将成为孩子们共同的美好记忆。少年迎风而来,少年迎风而长!



那号声仍在我脑海回响,那课堂上老师的话语仍在我耳边徜徉,那一首《少年》依旧在我心中荡漾。虽然啊,我只在这里生活了三四天,却让我念念不忘。这里就是——曹王实践基地。

在曹王实践基地,我们上了各种各样的实践课程,有扬剧、真人CS、勇者之路、水到渠成、豆浆制作……最让我难忘的还是那刺激的真人CS枪战,不仅玩得开心,还让我明白了一个道理。

那天上午,安排完课程后,大家就迫不及待地吧装备穿上准备开战了。教官却说:“别着急,你们要先分组,男生一组女生一组,由于男生比女生多,所以女生只要战斗到最后,存活一个人就算女生队胜利,听懂了没有!”“听懂了!”我们齐声

## 难忘的曹王实践

五年级19班 万藏歌

答道。

第一局比赛开始,女生躲在一起,男生偷偷绕到后面卡视角,那群女生就这样被“一锅端”了。回到起点男生不停地欢呼雀跃,女生很不服气。

这时候,教官说:“第二局咱们玩个好玩的,女生选举出两个头领,只要头领被抓住男生队就算胜利,好不好?”大家都点头赞同。于是第二局开始了,女生都绕到迷宫里面,五个人围成一个圈护住中间的头领。突然我想到一个好主意,把头领藏在死胡同的最里面,外面几个人挡着去路,如果男生队员过来就假装自己已经“牺牲”,里面也没人了,这样就

能蒙混过关了。果然,这招凑效了。男生队员听到我们这么急急忙忙地去别处找寻头领,乱作一团。

没想到乱中出错,他们中了别的女生队员设下的埋伏,还没反应过来就“全军覆没”了。最终第二局女生队取得了胜利。我们女生开心极了,看着同学们灿烂的笑脸,我在心里默默地想:这都是大家团结协作,一起出谋划策,勇敢作战的结果。

短短的四天很快就结束了,但这次实践活动,我们收获颇丰。离开了家长的呵护,我们学会了如何独立生活;在一节节实践课堂上,我们去观察、去思考、去合作、去实践,各方面的能力也得到了锻炼。

本版编辑 皋霞